

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ НАУЧНО-
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ИНСТИТУТ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И СРАВНИТЕЛЬНОГО
ПРАВОВЕДЕНИЯ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
(ИЗиСП)

**Отзыв научного руководителя
на диссертацию на соискание ученой степени кандидата
юридических наук Бойко Татьяны Станиславовны на тему: «Защита
прав и интересов миноритарных участников непубличного общества в
праве России, США и Великобритании»**

Баланс интересов мажоритарных и миноритарных участников корпораций – проблема № 1 для отечественного законодателя в области регулирования корпоративных отношений, вне всякого сомнения. После проведения радикальной реформы гражданского законодательства в 2014 г. поиск такого баланса значительно осложнен тем, что в нашем корпоративном законодательстве появилось новое разделение корпораций – на закрытые и открытые, а оно предполагает значительную дифференциацию в подходах к возможным (и оптимальным) подходам к регулированию.

В этой связи работа Т.С. Бойко имеет, вне всякого сомнения, актуальный характер. Результаты этой работы будут востребованы как в научной сфере, так и практическими работниками, в том числе, законодателем.

И причина не только в том, что работа актуальна, причина – в самом содержании работы, новаторских подходах автора, смелых, хорошо аргументированных, в том числе с опорой на результаты сравнительно-

правового исследования, предложениях, которые оформлены в целостную концепцию защиты прав миноритарных участников непубличных обществ.

С опорой на зарубежный опыт Т.С. Бойко показывает особенности правовой природы непубличного общества, сближающие его с товариществом; доказывает неизбежность и необходимость применения специальных правовых средств для обеспечения и защиты интересов миноритарных участников.

Обращает на себя внимание работа автора со специальной литературой.

В частности, в ходе подготовки диссертации автором был изучен огромный массив российских и зарубежных источников. Причем зарубежных источников на языке оригинала; многие из таких источников ранее вообще не исследовались отечественными учеными.

В результате большой и плодотворной работы автора подготовлено самостоятельное, важное для науки (решающее крупную научную проблему) исследование, логично структурированное, обладающее внутренним единством, соответствующее всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам.

Несколько слов о личности автора диссертации. Высокий уровень работы Т.С. Бойко обусловлен большим практическим опытом автора. Хотелось бы особо отметить, что Т.С. Бойко занимается проблемами корпоративного права на протяжении довольно значительного времени, имеет статьи и иные публикации, активно работала в рабочей группе МФЦ по правовому регулированию корпоративных отношений. Т.С. Бойко – состоявшийся юрист и исследователь; защита диссертации, с моей точки зрения, совершенно логичное продолжение ее предыдущего опыта, причем как у научного руководителя у меня есть уверенность, что именно «продолжение» и интересные работы, научные исследования автора нас ждут еще впереди.

В связи с изложенным полагаю, что Бойко Т.С. достойна присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель:

доктор юридических наук,
член-корреспондент РАН,
заслуженный юрист РФ

А.В. Габов

